

## SVIATOSTI

„Z jeho plnosti sme my všetci dostali milosť za milosťou.“  
„Veď tvoja milosť je lepšia než život.“

**Sviatosti** sú viditeľné znaky, ktoré Ježiš ustanovil preto, aby do ľudských duší privádzal neviditeľnú Božiu milosť.

Sú to hlavné prostriedky spásy a pramene Božej milosti. Každá sviatosť má z Kristovho ustanovenia svoj viditeľný - sviatostný znak. Je ním aplikácia látky (matéria) v sprievode sviatostnej formuly (forma). Napríklad pri krste je to voda a slová krstnej formuly.

Sviatosti nám dávajú: Boží život a Božiu pomoc, ktorú nazývame aj sviatostná milosť. Ona nás uschopňuje uskutočňovať poslanie, ktoré jednotlivá sviatosť kresťanovi dáva.

**Sväteniny** sú žehnania a svätenia, pri ktorých sa Cirkev modlí nad určitými predmetmi, aby osoby, ktoré ich budú používať rástli vo viere a láske (oltár, kostol, ornát, zvon, cintorín, voda, svieca, ruženec, ... ). Sväteniny ustanovila Cirkev.

Ježiš ustanovil **sedem** sviatostí:

KRST  
BIRMOVANIE  
EUCARISTIA  
POKÁNIE  
POMAZANIE CHORÝCH  
KŇAZSTVO  
MANŽELSTVO

Sviatosti sa delia na:

- + sviatosti **živých**: birmovanie, Eucharistia, pomazanie chorých, posvätenie kňazstva, manželstvo (tieto sviatosti smieme prijať len vtedy, keď máme nadprirodzený život, čiže posväcujúcu milosť v duši).
- + sviatosti **mŕtvych**: krst, pokánie (tieto sviatosti smú prijať aj tí, ktorí nemajú nadprirodzený život).

Zároveň sa sviatosti delia na:

- + **iniciačné**: krst, birmovanie, Eucharistia
- + **uzdravujúce**: pokánie, pomazanie chorých
- + **stavovské**: manželstvo a kňazstvo

Sviatosť krstu, birmovania a kňazstva môžem prijať **len raz za život**, lebo vtláčajú do duše človeka nezmazateľný znak.

K platnému prijatiu sviatostí je potrebné byť pokrstený, mať živú vieru a úmysel. K osožnému prijatiu sa vyžaduje disponovanosť prijímateľa (Boží život v duši, túžba po ovocí sviatosti, sústredenosť, ... ).

Boh nikomu nedá milosť proti jeho vôli, preto sa dospelý človek musí k prijatiu sviatosti **pripraviť**. Na prijatie sviatosti sa treba dôkladne pripravovať poučením, modlitbou, prípadne pokáním.

Sviatosťami sa nadväzuje a udržuje naše spoločenstvo s Bohom. Sú to osobitné dary Ježišovej lásky k nám. Pomocou nich nás robí priamo účastnými na ovocí vykúpenia, ktoré nám získal svojou smrťou a zmŕtvychvstaním.

**V sviatostiach sa osobitne stretávam s Kristom, lebo v nich je prítomný a účinkuje on sám.**